

González acusa al Gobierno de mentir para tapar la irrelevancia internacional de Aznar

Recuerda al PP que no es candidato de nada y no tiene porque atacarle

El ex presidente del Gobierno Felipe González se refirió ayer en Sevilla a las causas de la no celebración de la entrevista entre José María Aznar y Boris

Yeltsin y acusó a varios miembros del Gobierno de mentir para ocultar la irrelevancia internacional de Aznar. Igualmente, González lamentó que el

Partido Popular pretenda atacarle durante la campaña electoral por su mediación en Yugoslavia ya que recordó que no es candidato a nada.

J. L. P. C. COLPISA. SEVILLA

El diputado socialista tiene muy claro, según explicó, que las excusas que ha dado el Gobierno para justificar la no celebración de la entrevista entre Aznar y Yeltsin «son un intento de camuflar la realidad con mentiras». «El problema es que no es nada relevante ver o no al presidente del Gobierno de nuestro país para el líder soviético. Esa es una realidad que hay que camuflar con mentiras», señaló González. El dirigente socialista insistió en que los populares podrán decir que Aznar es un líder, «pero hacer líder del mundo mundial les va a costar mucho trabajo».

Para Felipe González ha sido especialmente desafortunada la última excusa que dio el ministro de Asuntos Exteriores, Abel Matutes, quien señaló que la actitud del presidente ruso se debió a que el secretario general de la OTAN, Javier Solana, es español.

Sobre esta situación, González señaló que «me da un poco de pena que sea el ministro de Exteriores, porque no le pega. Yo tengo una buena amistad con Matutes y es uno de los menos miserables del Gobierno. No puede ser ministro de Exteriores del PP, es ministro de Exteriores de España. Además, por cumplir una orden de campaña electoral, deja mal a todo su Gobierno y a él mismo, porque entonces han mentido».

De esta forma, tras varias versiones del asunto facilitadas por distintos miembros del ejecutivo, Felipe González consideró que «ahora ya nadie va a saber por qué Yeltsin no lo recibió. Primero porque estaba enfermo, segundo porque no se fiaba de Vi-



JULIO MUÑOZ / EFE

Felipe González conversa con Manuel Chaves mientras toman café en un hotel sevillano.

llalanga y tenía que ir a Moscú a hablar por teléfono, desde aquí no funcionaba, tercero porque Solana es español y es el secretario de la Alianza. ¿Cuál será la verdad? ¿Por qué no lo habrá recibido? ¿Por qué un señor va a hacer una foto y el otro no acepta hacerse-la?».

Felipe González se refirió también a las referencias del libro de campaña del PP, que piden a los candidatos que critiquen a González por fracasar en su labor mediadora en Yugoslavia. Sobre este asunto, el socialista aseguró que

no van a conseguir hacerle hablar, porque su misión sigue vigente y requiere mantener la discreción. Además, recordó que se trata de una misión encargada por la UE y por la propia España «y yo no soy candidato para nada».

Protesta diplomática

Por su parte, el portavoz de Asuntos Exteriores del PSOE en el Congreso, Rafael Estrella, insistió ayer al ministro Abel Matutes a presentar una protesta diplo-

mática ante las autoridades rusas por la cancelación de la entrevista programada entre José María Aznar y el presidente ruso.

Tras las palabras del ministro de Asuntos Exteriores en las que aseguraba que en la decisión de suspender la entrevista «sin duda ha pesado el hecho de que el secretario general de la OTAN, Javier Solana, es español», Estrella dijo a Efe que es necesario presentar esa iniciativa diplomática y que, si lo hace, contará con el apoyo del grupo parlamentario socialista.

La Guardia Civil creará un banco de ADN para identificar a más de 5.000 cadáveres

Melchor Sáiz-Pardo.
COLPISA. MADRID

Más de 5.000 cadáveres que se acumulan en los institutos forenses, hospitales y cementerios de toda España podrán recuperar su identidad, después de años bajo la etiqueta de *uk, unknown* (desconocido, en inglés). La Guardia Civil y la Universidad de Medicina de Granada anunciaron ayer que ya tienen preparados los bancos de ADN donde se cruzarán los datos genéticos de los fallecidos con los de los familiares de desaparecidos que así lo soliciten, para identificar los cadáveres.

Este proyecto, que no será realidad antes del año 2001 ya

que el proceso es muy laborioso, permitirá esclarecer algunos asesinatos. En cualquier caso, el éxito de este proyecto dependerá de la voluntad de los familiares de los desaparecidos en participar en esta iniciativa. Para ello, las personas que tengan allegados de los que no se conozca su paradero deberán solicitar a la Guardia Civil (teléfono 900.150.759) donar una muestra de su ADN a través de una extracción de sangre o saliva.

Según los científicos de este proyecto, que ha recibido el nombre de *Fénix* y que está inspirado en las pruebas de paternidad, sólo son válidas al 100% las pruebas genéticas de los padres y en menor medida la de los hermanos.

El PP denuncia que un grupo musical pidió una matanza de sus militantes en un concierto

Juan Vicente Muñoz.
COLPISA. TOLEDO

El PP de Azuqueca de Henares ha exigido explicaciones al alcalde de esta localidad guadalajareña de unos 17.000 habitantes, Florentino García Bonilla, de Nueva Izquierda, por los graves insultos y amenazas lanzados contra los militantes del PP por un grupo musical contratado por este Ayuntamiento para las fiestas de San Isidro.

Según testigos de un concierto ofrecido por el grupo Los Tarugos, uno de los miembros de esta banda profirió graves insultos contra el candidato del PP a la alcaldía de Azuqueca, José Carlos Reguidón y su madre. En

opinión del PP también hubo apología del terrorismo porque se pidió que se llevara a cabo «una matanza contra todos los militantes del PP».

El candidato del PP a esta alcaldía aseguró que «es un grupo que ha protagonizado en anteriores fiestas escándalos similares con insultos a otros colectivos y personas. Sabiendo esto se les permite actuar y además se les subvenciona por parte del Ayuntamiento».

El PP de esta localidad alcaireña también ha exigido al alcalde una explicación por el comportamiento de algún miembro de su equipo de gobierno «que aplaudía con entusiasmo las descalificaciones y amenazas de este grupo».

El Ejecutivo y ETA se han comunicado por carta a través de la Iglesia

J. M. COLPISA. BARCELONA

Miembros de la Iglesia vasca o próximos a ella han mediado en el primer intercambio de mensajes entre el Gobierno y ETA, según fuentes nacionalistas «solventes» citadas por el diario *La Vanguardia*. Entre ellos, según este rotativo barcelonés, se cuentan el ex obispo auxiliar de Bilbao y actual obispo de Zamora, Juan María Uriarte, y el también prelado José Sebastián Laboa, vinculado al Vaticano desde hace treinta años.

Hasta ahora, el Ejecutivo de José María Aznar y la banda terrorista sólo se han comunicado por carta, y ETA planteó al Gobierno un diálogo sin exigir condiciones previas y sin entrar en terrenos políticos como había hecho en sus últimas intervenciones públicas —el comunicado del 21 de diciembre y una entrevista en la televisión vasca en 29 de marzo—, afirman fuentes nacionalistas vinculadas al Pacto de Estella-Lizarra. El Gobierno respondió, también por carta y de forma no oficial.

Las cartas, según estos informantes, habrían sido vehiculadas a través de miembros de la jerarquía eclesial vasca o personas próximas a la misma, lo que no fue desmentido por fuentes eclesiales consultadas por *La Vanguardia*.

El Consejo de Ministros pide a Francia la extradición de 'Kantauri'

Agencias. MADRID

El Consejo de Ministros decidió ayer tramitar la petición de extradición a las autoridades francesas del que fuera jefe de los comandos operativos ilegales de la banda terrorista ETA, José Arizcuren Ruiz, *Kantauri*, detenido en París el pasado 9 de marzo. El jefe de los *fichados* de ETA es reclamado esta vez por la justicia española como integrante del comando que asesinó con un coche bomba a un policía nacional en Vitoria, en 1985. Esta es la tercera ampliación de extradición contra *Kantauri* que tramita el Gobierno, de las nueve solicitudes que la Audiencia Nacional ha remitido ya al Ejecutivo.

Por otra parte, la Sala de lo Penal del Tribunal Supremo ha pedido al fiscal que informe si pide la apertura de juicio oral por el caso *Sokoia*, en el que se juzgará al presunto etarra y parlamentario José Antonio Urruticoetxea Bengoetxea, *Josu Ternera*.